

美国、加拿大、澳大利亚侵犯土著人权利问题边会在人权理事会会议期间举行

会议由中国和委内瑞拉在日内瓦共同举办

新华社日内瓦3月18日电 3月18日,在联合国人权理事会第49届会议期间,中国和委内瑞拉在日内瓦共同举办“美国、加拿大、澳大利亚对土著人权利的系统性侵犯”主题视频边会。驻日内瓦外交官、非政府组织代表、专家、媒体记者等150余人在线参会。

中国常驻联合国日内瓦办事处和瑞士其他国际组织代表团蒋瑞公使介绍了中国外交部近日发表的《美国对印第安人实施种族灭绝的历史事实和现实证据》,指出美国通过屠

杀、驱赶、强制同化等手段,系统性剥夺印第安人的生存权和政治、经济、文化等基本权利。加拿大连续发现大量土著儿童无名坟墓和遗骸,真相至今不明。澳大利亚在历史上推行“白澳政策”,将10万土著儿童强行带离家庭。目前,土著人在上述国家仍面临广泛、系统性歧视和不平等。美国、加拿大、澳大利亚应认真反省错误,对侵犯土著人权利的罪行进行调查和问责。

委内瑞拉常驻代表罗萨雷斯表示,美国、加拿大和澳大利亚以“人权

教师爷”自居,自身人权状况却令人震惊。这些国家的土著人长期遭受系统性歧视和压迫,面临种种不公和暴力,西方主流媒体却刻意回避。这些国家动辄对发展中国家指责诬蔑,实施非法单边强制措施,给有关国家人民造成深重苦难。国际社会应持续关注美国、加拿大、澳大利亚等国侵犯人权行为,追究其责任。

朝鲜常驻代表韩泰松表示,美国、加拿大、澳大利亚对印第安人等土著人实施惨无人道的种族灭绝,历史不容遗忘。伊朗代表表示,美国、加拿

大、澳大利亚摧毁土著人身份认同和文化,是恶劣的文化灭绝行为。俄罗斯代表指出,时至今日,美国、加拿大、澳大利亚的土著人仍在医疗、教育、住房、社会保障等方面遭受种族歧视和不公正对待,土著人的死亡率、青少年自杀率和被监禁率居高不下。

来自澳大利亚和加拿大的原住民代表表示,美国、加拿大、澳大利亚必须正视历史罪行,承认和保障土著人应有的权利。

会上还播放了美国对印第安人实施种族灭绝的纪录片《灭族之恨》。

东帝汶总统选举开始投票



3月19日,在东帝汶首都帝力,现任总统卢奥洛(左)和夫人投票后展示蘸过墨水的手指。东帝汶独立以来的第5次总统选举当地时间19日开始投票,投票结果将于数日内公布。新华社发

尼加拉瓜举行中尼复交百日庆祝活动

新华社墨西哥城3月18日电(记者吴昊)马那瓜消息:中国驻尼加拉瓜大使馆与尼政府17日在尼加拉瓜首都马那瓜举行两国复交百日庆祝活动。

当天下午,庆祝中尼复交百日合唱专场演出在鲁文·达里奥国家剧院举行,尼外长蒙卡达等尼方政要及各界人士出席活动。由尼加拉瓜80名小学生组成的儿童合唱团现场用中文演唱《歌唱祖国》《红星闪闪》等歌曲,赢得观众热烈掌声。

尼加拉瓜总统顾问劳雷亚诺在致辞中代表总统奥尔塔加和副总统穆里略祝贺两国复交百日。劳雷亚诺表示,尼方高度重视发展对华关系,坚定支持一个中国原则。

复交百日,中尼关系已取得可喜发展,复交红利和早期收获不断释放,务实合作的美丽画卷快速展开。尼方从战略高度重视对华关系,愿同中方进一步深化政治互

信,加强经贸、投融资等各领域合作,扩大人文交流和人员往来,推动双边关系迈上新台阶。

中国驻尼加拉瓜大使馆参赞于波表示,在两国领导人战略引领下,双方抓住历史机遇实现复交,既顺应历史大势和时代潮流,也完全符合两国和两国人民根本长远利益。相信在两国领导人引领和双方共同努力下,中尼关系定能发展成为不同国情、不同规模国家间互利合作典范。

当天早些时候,于波赴尼国立自治大学发表主旨演讲,就中国共产党百年奋斗历程、中国发展成就、中国智慧和中方方案、中尼关系四个主题作介绍。

2021年12月10日,中尼签署《中华人民共和国和尼加拉瓜共和国关于恢复外交关系的联合公报》。两国政府决定自公报签署之日起相互承认并恢复大使级外交关系。

阿联酋领导人会见叙利亚总统

据新华社迪拜3月19日电 阿联酋副总统兼总理、迪拜酋长穆罕默德·本·拉希德·阿勒马克图姆和阿联酋阿布扎比王储穆罕默德·本·扎耶德·阿勒纳哈扬18日分别与来访的叙利亚总统巴沙尔·阿萨德举行会谈,双方讨论了双边关系、叙利亚局势以及共同关心的地区和国际问题等。

据阿联酋通讯社报道,阿勒马克图姆在迪拜会见巴沙尔时强调,阿联酋期待与叙利亚发展在各领域的建设性合作,这符合两国人民的利益。

阿勒纳哈扬在首都阿布扎比会见巴沙尔时说,他希望“这次访问将成为叙利亚和整个地区和平与稳定的开始”。阿勒纳哈扬强调,叙利亚是“阿拉伯安全的关键支柱”,阿联酋期待与叙利亚合作,助其实现稳定和

发展。巴沙尔向阿勒纳哈扬介绍了叙利亚最新局势发展,双方还讨论了维护叙领土完整和撤出外国军队的重要性。巴沙尔当天结束访问后从阿布扎比离开阿联酋。2018年12月底,阿联酋重新开放驻叙利亚大使馆。2021年11月9日,阿联酋外交与国际合作部长阿卜杜拉率团访问叙利亚并与巴沙尔举行会见,双方讨论了双边关系与合作。

缅甸拟4月中旬起恢复国际航空旅行

新华社仰光3月19日电(记者张东强)缅甸新冠防控与治疗中央委员会18日晚发布通告说,该国的国际航空旅行限制延长至4月16日23时59分,自4月17日起,在符合新冠防疫入境要求的情况下,允许国际航班恢复正常运行。

通告说,目前缅甸新增新冠确诊病例数、确诊率和死亡率明显下降。恢复国际航空旅行是为了发展缅甸旅游业、方便外国人入境和缅甸人回国。

缅甸为防控新冠疫情,从2020年3月29日起限制国际航空旅行,此前逐步延长至2022年3月31日。

缅甸卫生部18日晚发布的数据显示,过去24小时该国新增新冠确诊病例540例,累计确诊608384例;新增死亡病例2例,累计死亡19420例。

坦桑尼亚发生一起卡车与巴士相撞事故

新华社达累斯萨拉姆3月19日电(记者谢昊)坦桑尼亚警方19日说,该国东部莫罗戈罗省18日发生一起卡车与巴士相撞事故,造成至少22人死亡、38人受伤。

莫罗戈罗省警方负责人说,18日下午约4时30分,涉事卡车在超车时失控与迎面驶来的一辆巴士相撞,13人当场死亡,9人送医后死亡。由于一些伤者伤势严重,死亡人数可能会增加。

由于超速、路况较差和车辆老旧等原因,坦桑尼亚交通事故频发。

中国在土耳其参建的世界主跨最大桥梁建成通车



由蜀道集团下属四川路桥参与建设的世界主跨最大桥梁土耳其1915恰纳卡莱大桥18日举行通车仪式。上图为建设中的土耳其1915恰纳卡莱大桥(无人机照片)。下图为3月18日,土耳其总统埃尔多安在恰纳卡莱举行的土耳其1915恰纳卡莱大桥通车仪式上讲话。新华社发

日媒:美联储加息冲击新兴市场

据新华社北京3月19日电(参考消息)19日刊登源自日本媒体《日本经济新闻》网站的文章《美国开始金融收缩,世界面临考验》。文章摘要如下:

美联储决定启动加息。美国一直以来通过大规模金融宽松政策应对新冠疫情危机,但受预料之外的供应限制影响,有必要转而调整政策应对高通胀。

2020年,世界经济面临新冠疫情的冲击。美联储实行零利率和量化宽松政策来应对危机,以前所未

有的速度购买了大量美国国债等,在两年内将所持资产从4万亿美元翻了一番,达到9万亿美元。

美联储启动加息,意味着宽松资金的回撤。美国道琼斯工业平均指数在过去两年中上涨了五成多。由于新冠疫情导致供应紧张,出现半导体短缺等问题,美国通胀率升至近8%,为40年来的最高水平。

转向应对通胀的美联储预计2022年将加息七次(包括这次在内),还将着手量化紧缩以减少其资产,最早或于5月确定计划。美国高

盛公司估计,美联储的资产在未来三年内将下降约三成至6万亿美元。

问题是全球经济能否承受美联储的货币紧缩政策。美联储打算在2023年将政策利率提高到略低于3%的水平,负债过多的国家和公司的利息负担将加重。

新兴国家的资本外流在所难免。由于外汇储备急剧下降,斯里兰卡货币7日出现高达10%的大幅贬值。尼日利亚最近暂缓出口商的外币纳税,允许以本国货币奈拉支付。美元短缺问题蔓延。



俄3名宇航员抵国际空间站

这张俄罗斯国家航天公司提供的视频截图显示,3名俄罗斯宇航员抵达国际空间站。俄罗斯国家航天公司18日说,载有3名俄罗斯宇航员的俄“联盟MS-21”飞船当天与国际空间站完成对接,3名宇航员顺利抵达国际空间站。新华社发

新西兰举办热气球节



这是3月19日在新西兰北岛城镇汉密尔顿拍摄的热气球。新西兰北岛城镇汉密尔顿于3月15日至19日举办热气球节活动。该活动每年举办一次,往年举办时会吸引数万名来自新西兰各地及海外的游客。受疫情影响,今年的热气球节活动显得冷清了不少。新华社发

德国孔子学院举办音乐会庆祝中德建交50周年

新华社德国施特拉松德3月18日电(记者张毅荣 黄燕)德国施特拉松德孔子学院18日举办春季音乐会,庆祝中德建交50周年。

知名旅德中国钢琴演奏家张海鸥和小提琴演奏家杨天娟当晚为观众演绎了贝多芬作品《春天奏鸣曲》和《黎明奏鸣曲》,以及中国名曲《梁祝》和《浏阳河》。

音乐会严格遵守当地防疫规定。两位音乐家中西合璧的精彩演出获得了现场观众的热烈回响。该音乐会由施特拉松德孔子学院、自己在疫情前每年都会参加当

地孔子学院举办的文化庆祝活动,自己也在2017年到访中国,“今晚美妙的音乐演奏让我如痴如醉”。

施特拉松德孔子学院德方院长法尔克·赫恩表示,施特拉松德作为历史上著名的汉萨同盟商贸城市,与中国有着悠久的历史。时值两国建交50周年,院方希望通过举办音乐会,为加强两国民间间的文化理解做出贡献。

施特拉松德孔子学院由施特拉松德应用科学大学与安徽合肥学院合作共建。

俄法总统通电话讨论乌克兰局势

新华社莫斯科3月18日电(记者李奥)俄罗斯总统普京18日应约与法国总统马克龙通电话,双方讨论了乌克兰局势问题。

据克里姆林宫网站18日发布的消息,俄法领导人就乌克兰局势交换了意见。针对法方的关切,普京再次强调俄武装力量在特别军事行动期间尽一切努力保护民众生命,其中包括组织人道主义通道安全撤离民众。

两国总统在通话中还讨论了

俄乌代表正在进行的谈判情况。普京阐释了俄方关于谈判协议的原则立场。

另据法国媒体援引法国总统府的消息报道,马克龙在通话中对顿巴斯地区城市马里乌波尔局势表示“极度关切”。

马克龙认为乌克兰局势在恶化,持续轰炸危及平民安全,俄乌之间的谈判尚未取得实质进展。他再次要求立即在乌克兰实现停火。

抓实抓细疫情防控 尽快实现社会面清零

(上接第一版)

丹江市毫不放松抓紧抓实抓细疫情防控措施,持续巩固来之不易的疫情防控成果。目前,东港市的疫情防控工作基本进入战时转型阶段。丹东各部门一鼓作气,善始善终,根据全国疫情防控形势,结合东港实际,不断总结经验,加强分析研判,全力做好下一阶段工作。东港市提高疫情排查工作效率和精准性,确保不漏一人、不漏一户,不留一个“死角”,不留一个“盲区”。

阜新市对特殊场所和重点人群实

行全封闭式管理,全面排查风险隐患,持续补短板堵漏洞,扎紧扎密疫情防控篱笆墙。加强各交通卡口的管控,全面做好排查检测、扫码登记等,严防输入,严守关口,筑牢外防输入的坚固防线。压紧压实岗位责任,在管理和服上凸显精细化、人性化。坚持人民至上、生命至上,阜新市第二人民医院(市妇产医院)重大疫情防控项目投入使用,为疫情期间特殊人群就诊打开一条快速、安全的“绿色通道”。

铁岭市牢固树立底线思维和红线

意识,克服麻痹思想,强化责任担当,以时不我待的精神抓实抓细疫情防控各项工作。连日来,全市各级党员干部紧盯学校、社区、村屯、医院、药房、商场、超市、高速公路、国道交界处等疫情防控的重点区域和场所,不断夯实基础工作。精准掌握重点地区人员的数量和流向,严格执行居家隔离观察等制度,确保防控工作见人见效、落到实处。充分调动群众的积极性、主动性,创造性开展工作,确保把风险控制萌芽状态。

盘锦市各县区、经济区严格落实领

导干部包保包片、党员干部下沉一线机制,进一步拧紧责任链条,充实防控力量。各级各部门把好关口,持续强化对重点场所、公共区域和公共交通管控;高效有序推进重点人群和地区核酸检测全覆盖,全力排查风险、消除隐患;坚持问题导向,及时查缺补漏,持续推动各项疫情防控措施落实落地。本报

本报记者 张艾阳 杨少明 徐鑫 郑有胜 王卢莎 侯悦林 李波 刘立彬